

№ 10 (11011)

6
февраля
2026
пятница

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА



Мы пишем о вас и для вас

■ Дела и заботы фермы



Бурёнки с удовольствием поедают заготовленные корма.

Испытание холодом пройдено

В январе в Сибири стояли трескучие морозы, и эти дни были сложными для всех, особенно, для животноводов. Зимовка скота – это важный этап в сельском хозяйстве, требующий тщательной подготовки.

Чтобы сохранить поголовье в холодное время года, необходимо обеспечить животных полноценными кормами. Кроме того, надо создать комфортные условия для содержания.

На молочно-товарной ферме ООО «Ингалинское» сегодня содержится 1 380 голов крупного рогатого скота. Из них 950 – фуражные коровы, 150 – нетели, остальные – молодняк.

Здания МТФ построены ещё в далёкие советские годы и не имеют специализированной системы пропаривания. Вентиляция естественная: окна и ворота, открывающиеся в теплое время года.

На территории есть два доильных зала, подсобные помещения, кабинеты, комнаты отдыха и молочный блок, которые отапливаются газовыми котлами. В родильном зале нет ни электрического, ни газового отопления, поэтому в холода используют пушку на дизельном топливе и газовые горелки. Обогрева в корпусах и тел-

ятынике также нет, поэтому утепление проводится вручную. Перед началом холодов, когда температура воздуха опускается до минус 12 градусов, на ферме проводится герметизация кровли, для чего используются поликарбонат, полипропиленовые мешки и жгуты. Чтобы температура в корпусах в морозы сильно не опускалась, окна также утепляются, с одной стороны закрываются двери, остаются только те, через которые проезжает кормораздаточная техника. Всё это делается и для того, чтобы предотвратить промерзание водопровода.

– Молочно-товарной фермой руководит уже шесть лет. Нынешняя зима оказалась самой суровой. Все работы по утеплению помещений завершили ещё в ноябре. Это делается ежегодно. Для нас главное, чтобы животным было комфортно. От этого напрямую зависит удои молока.

Немаловажно и кормление животных. В морозы скот нуждается в дополнительном питании, поэтому им дают хорошие, качественные корма. Частично хозяйство их заготавливает само, частично приобретает. Важным фактором является и питьевой режим, – рассказала начальник комплекса Татьяна Калашникова.

Для нетелей, которые располагают-

ся в открытом загоне, также оборудованы поилки. В них поступает тёплая вода, нагретая в котле. А на будущий год будут установлены новые с подогревом, которые уже закуплены.

По словам Татьяны Геннадьевны, январские морозы пережили нормально, лишь в родильном отделении прихватило воду, но её быстро отогрели с помощью тепловой пушки.

Женщина отмечает, что, как и в других хозяйствах, у них большая нехватка кадров. Открыта вакансия ветеринара, нужны разнорабочие и дядяки. Сегодня на производстве трудятся 52 человека. Местные жители не особенно стремятся работать, хоть зарплата хорошая. На ферме организован подвоз животноводов из разных мест: Нижнего и Верхнего Ингала, Суерки и Упорово. У кого есть свой автомобиль, пользуются транспортной картой от организации.

Но, несмотря ни на что, процесс на ферме не останавливается – идут отёлы, что позволяет обновлять стадо. Средний надой на фуражную корову составляет 24,8 литра, а в ближайшем будущем планируется улучшить этот показатель до 26-27 литров.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора

В Тюменской области до 28 февраля продлено предоставление повышенной выплаты за заключение контракта с Министерством обороны РФ

Соответствующее постановление подписал губернатор Тюменской области Александр Моор (https://max.ru/av_moore).

До 28 февраля при заключении контракта с Минобороны РФ

именно в военкоматах Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмени (ул. Республики, 2/1) выплачивается **3 400 000 рублей**, из них **3 000 000** – региональная выплата.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты можно:
-по телефону 8 (3452) 79-19-05;
-в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1;
-на сайте службапоконтракту72.рф.

■ Новости округа

Обсудили меры поддержки

В администрации муниципалитета прошло заседание межведомственной комиссии по поддержке участников специальной военной операции и их семей. На нём оценили выполнение принятых ранее решений и определили дальнейшие шаги.

Особое внимание уделили индивидуальной работе с демобилизованными участниками СВО, чтобы помочь им адаптироваться к мирной жизни.

Члены комиссии также обсудили организацию социальных гостиных, приуроченных ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню 8 Марта. Эти мероприятия призваны создать уютную атмосферу для общения, обмена опытом и взаимной поддержки участников СВО и их родных.

Комиссия продолжит работу, обеспечивая поддержку и заботу о тех, кто выполняет задачи в зоне СВО. Информирует в соцсетях администрация округа.

«Сила добра» помогает бойцам

Добровольческая группа «Сила добра» объединила жителей Чернавковской территории. В её рядах преимущественно женщины «серебряного» возраста, а также жёны, дети и матери тех, кто сейчас выполняет воинский долг в зоне СВО. Они активно помогают фронту: плетут маскировочные сети, вяжут тёплые носки, изготавливают окопные свечи.

За 2025 год и январь 2026-го группа «Сила добра» изготовила 25 маскировочных сетей, четыре костюма «Леший», 466 окопных свечей. На передовую было отправлено 200 браслетов выживания, десятки пар тёплых носков, 18 комплектов мужского белья и других необходимых вещей. Кроме того, волонтёры заготовили 36 пачек чая из местных трав. Чернавковцы регулярно собирают посылки на фронт и перечисляют средства в благотворительный фонд. Об этом сообщает ИА «Тюменская линия».

Завоевали призовые места

Юные спортсмены нашего округа успешно выступили на первенстве Тюменской области по самбо в зачёте областной спартакиады учащихся. Об этом сообщает в соцсетях Упоровская спортивная школа.

В рамках первенства области Тимофей Кайсин и Илья Барауля стали серебряными призёрами соревнований. Данил Рязанов занял почётное третье место.

Благодаря своим достижениям эти ребята вошли в сборную региона и получили возможность представлять его на первенстве Уральского федерального округа.

По результатам спартакиады учащихся в личном зачёте в своих весовых категориях Марат Акобян и Тимофей Кайсин стали победителями, серебряную медаль получил Илья Барауля, бронзу завоевали Данил Рязанов и Илья Черепанов.

Памяти Анатолия Нохрина

В селе Упорово 7 февраля в 10.00 начнутся традиционные соревнования по волейболу и шахматам, посвящённые памяти Анатолия Дмитриевича Нохрина.

Большой шахматный турнир состоится в танцевальном зале районного Дома культуры. За звание сильнейшего в интеллектуальной игре сразятся опытные спортсмены разных возрастов из нашего округа, а также представители сёл Исетского и Юргинского, городов Заводоуковска и Ялуторовска. Ежегодно в состязаниях участвуют более 40 человек.

В этот же день в спорткомплексе «Ладья» пройдёт межкружной волейбольный турнир среди мужских команд. За победу будут бороться дружины не только из Упоровского округа, но и из других муниципалитетов области.

Подготовила
Татьяна ЖУРАВЛЕВА



Фото Евгения Шульца

Фотоинформация

Будем помнить



На памятной стеле увековечены имена двенадцати чернавковцев, погибших в ходе спецоперации.

Служат Отечеству

О службе, войне и памяти предков

За проявленное мужество наш земляк неоднократно был награждён

Александр с позывным «Шуруп» в зоне специальной военной операции находится с октября 2022 года. На СВО решил пойти, потому что считает: в тяжёлые для страны времена каждый мужчина должен защищать Родину. Уходит он по мобилизации в звании прапорщика, сейчас – старший прапорщик.

Свой чин Александр получил ещё в 2000 году, окончив школу прапорщиков в Североморске, оставшись после службы в армии на сверхсрочную.

Когда ушёл на гражданку, работал в филиале «Петропавловский» агрофирмы «КРиММ».

В сапёрном полку, сформированном на базе Тюменского высшего военно-инженерного командного ордена Кутузова училища имени маршала инженерных войск А. И. Прошлякова, наш земляк занимает должность старшего техника. В круг его должностных обязанностей входит комплексное руководство и обеспечение бесперебойной эксплуатации всех транспортных средств и инженерной техники, закреплённых за подразделением.

Уже больше года оно находится в Курской области. Задача сапёров – разминирование освобождённой территории, которая ранее была под контролем украинских националистов.

Боец отмечает, что в его возрасте он обладает большим опытом, которого двадцатилетним парням ещё не хватает. Молодое поколение не всегда

готово к жизни в полевых условиях, им сложно адаптироваться к военной обстановке. Ведь даже ему – взрослому мужику – понадобилось нелегко.

В подчинении у Саши двенадцать человек. Он говорит, что в условиях военной обстановки не только каждый солдат на счету, но и каждая боевая единица. Его главная задача – чтобы автомобили всегда были в порядке, а водители готовы к работе.

Утро старшего прапорщика начинается с посещения автопарка. Водители получают разнарядку на день, и, если нужны машины для перевозки боеприпасов или личного состава, они выезжают на задание.

Полдня у Александра уходит на поиск комплектующих, так как гуманитарная техника, которой они пользуются, не всегда новая и требует ремонта.

По долгу службы ему приходится бывать на передовой, когда необходимо с поля боя вытащить подбитые автомобили. Часто – под обстрелами. После проверки их состояния принимают решение: если машины подлежат восстановлению, их эвакуируют и ремонтируют. Если нет, разбирают на запчасти для других автомобилей.

Как-то был случай: подорвалась машина с боеприпасами, благо они не сдетонировали. Технику благополучно доставили к месту дислокации без приключений, помогла погода, небо было затянуто тучами и шёл дождь, что оказалось на руку нашим бойцам.

За годы службы, проведённые на СВО, нашего земляка неоднократно представляли к наградам. Он удостоен медалей «За отвагу» и «За спасение погибавших», а также «Защитник Курской области».

Одну из них получил за проявленное мужество ещё в ДНР под Горловкой. Тогда личный состав попал под миномётный обстрел. Благодаря оперативному вывозу бойцов с места работы, избежали потерь людей и техники.

Находясь в Курской области, Александру посчастливилось увидеть места боевой славы его деда, Сафрана Ивановича, воевавшего на Курской дуге в годы Великой Отечественной войны.

– Наша часть стояла в 40 километрах от железнодорожной станции Прохоровка, известной своим танковым сражением. При смене дислокации мы проезжали мимо мемориального комплекса «Прохоровское поле», времени остановиться не было. Но огромное желание посетить его и почтить память погибших осталось. И это мы обязательно сделаем, но позже, – сказал военнослужащий.

Боец старается как можно чаще поддерживать связь с семьёй. Супруга, дети и мама очень переживают за него. Александр надеется, что скоро всё закончится. И все солдаты вернутся домой к семьям, которые их ждут с нетерпением.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото из архива Александра

В д. Чёрной торжественно открыли стелу в честь бойцов, погибших в специальной военной операции. Символично то, что это событие произошло в День воинской славы России – День разгрома советскими войсками немецко-фашистской армии в Сталинградской битве 2 февраля 1943 года.

Установленный в Чёрной обелиск – это дань памяти героям, которые погибли, самоотверженно выполняя воинский долг в зоне проведения СВО. На монументе 12 имён мужчин, которые проживали на территории Чернавковского поселения. За воинскую доблесть они награждены орденами Мужества, медалями Жукова, «За отвагу», «За участие в специальной военной операции».

– Этот монумент станет символом нашей памяти и нашей гордости. Будет напоминать о тех, кто отдал жизни во имя мира, и о тех, кто продолжает отстаивать государственные интересы, чтобы жители приграничных и вновь присоединённых территорий России могли спокойно трудиться и расти детей, – сказал глава Упоровского муниципального округа Анатолий Игловиков, обращаясь к участникам мероприятия.

На митинг по случаю открытия стелы пришли родственники погибших бойцов,

школьники, ветераны, жители поселения.

При исполнении воинского долга в ходе спецоперации у Валентины Дубининой погиб сын Александр. Женщина призналась местной власти за установку монумента.

– Рады, что односельчане не забывают наших парней. Ведь для родственников дорога память о сыновьях и мужьях, которые отдали жизни, мужественно защищая интересы Родины. Теперь есть место, куда будем приходить, чтобы прислонить голову и положить цветы. Спасибо людям, которые причастны к установке памятника, – говорит Валентина Аркадьевна.

По словам начальника территориального отдела Евгения Кобелева, вопрос об увековечивании памяти погибших участников СВО решался на заседании сельской думы в 2025 году. Как будет выглядеть стела, тоже обсуждали с депутатами. Средства были выделены из местного бюджета.

Новый монумент стал продолжением мемориального комплекса в честь чернавковцев, павших на полях сражений Великой Отечественной войны. Активисты сельского поселения намерены в будущем установить стелу с именами тружеников трудового фронта.

Светлана ЖАМАТОВА
Фото автора



Александр готов приступить к выполнению боевого задания.

Мы и наши дети

Онлайн-игры: риски и защита

Как виртуальный мир может сломать реальную жизнь

Недавно случайно наткнулась на документальный фильм «Недетские игры», посвящённый онлайн-платформе Roblox. Вернее, тому, к каким последствиям может привести увлечение играми на ней. После просмотра видеоролика возникло желание глубже погрузиться в тему, или, как говорят, быть в тренде. А для этого – интернет мне в помощь. Вот, что удалось узнать.

Изначально Roblox стартовал как проект с образовательным уклоном, давая возможность пользователям изучать программирование. Его создатели, американцы Дэвид Базуки и Эрик Кассель, запустили платформу в 2004 году. С тех пор сообщество претерпело значительные изменения: теперь это не просто место для игр и общения, но и активная площадка для создания и развития метавселенных. Игроки выступают в роли творцов, создавая собственные виртуальные пространства и приглашая других геймеров.

Например, для любителей футбола существует симулятор Super League Soccer. Здесь для участия в матчах пользователи объединяются в команды по семь человек и устраивают футбольные баталии.

Или игровой сервер Brookhaven RP. Он объединяет элементы GTA и The Sims. Пользователи взаимодействуют друг с другом,

занимают должности в правоохранительных органах, возводят жилища и приобретают транспортные средства.

Для тех, кто хочет создавать свои игры, существует приложение Roblox Studio. Оно работает на разных устройствах и даёт возможность воплотить в жизнь самые интересные идеи и построить целые миры. Интерфейс настолько простой, что даже дети смогут разобраться с основными инструментами. В Roblox есть своя валюта – robuxы (Robux). На них можно купить редкие предметы, прикольные аксессуары, одежду для персонажей, дополнительные жизни и даже доступ к особым серверам.

А можно и самим зарабатывать, продав свои творения – будь то инструменты, аватары или целые игры.

Вот тут и начинается самое интересное. Там, где деньги, мошенники не дремлют. Они нашли способ красть их с банковских карт взрослых, используя детей. Схема простая: злоумышленники предлагают ребятам получить игровую валюту Robux (дающую преимущества в игре) с большой скидкой или даром. Они связываются с юными геймерами в играх, соцсетях или мессенджерах, а затем отправляют им фальшивые ссылки, имитирующие официальные ресурсы Roblox или платёжные страницы. Когда ребёнок вводит данные банковской карты роди-

теля на поддельном сайте, деньги немедленно списываются.

Это одна сторона медали. Есть и другая. На платформе дети нередко сталкиваются с кибербуллингом и педофилами. Здесь самое время обратиться к документальному фильму «Недетские игры».

Так, три года назад 12-летний подросток из Москвы, играя в популярные среди мальчишек стрелялки, познакомился с пользователем, который, чтобы войти в доверие, представился девочкой Алисой. Новый «друг» оказался щедрым на подарки. Он предложил юному москвичу, если тот будет отправлять свои откровенные фото и видео, присыпать ему голову. Злоумышленник принудил геймера привлечь к съёмкам и двух младших братьев (самому маленькому на тот момент было всего шесть лет). Эти фото и видеоматериалы потом распространяли в интернете.

Вот ещё один конкретный случай. Мужчина из Екатеринбурга познакомился с 12-летним школьником. Расположив к себе, получил от ребёнка номер телефона. Добился встречи с ним, когда родителей не было дома. Там педофильт изнасиловал свою жертву.

Нередко игры, распространяемые на платформе, приводят к ещё более печальным последствиям. Так, 13-летняя жительница Санкт-Петербурга зверски расправилась со своей матерью только за то, что та ей не давала сидеть в интернете. Чтобы замести следы, девочка порезала себя и устроила в доме пожар, выставив это всё, как нападение неизвестных. По некоторым данным, эту ситуацию она могла смоделировать в Roblox.

И таких примеров великое множество.

В чате наблюдается регуляр-

ное использование ненормативной лексики и оскорбительного поведения.

Платформа изобилует жестоким контентом. Среди игр есть те, что моделируют теракты и нападения на школы, а также симуляторы разрушения зданий. Встречаются и провокационные сценарии, вроде стрельбы по Кремлю из базуки, и даже игровая комната под названием «Убей друзей».

Для получения рекомендаций по защите детей от потенциального вреда, связанного с использованием социальных сетей, я обратилась к **Сергею Черняеву**, заместителю начальника ОП (дислокация с. Упорово) МО МВД РФ «Заводоуковский», специализирующемуся на вопросах противодействия мошенничеству.



– Интернет стал привлекательным местом для нарушителей закона, и теперь большая часть злодеяний совершаются именно там. Киберпреступления – настоящая головная боль для полиции, ведь злоумышленников трудно поймать и наказать!

Распространяемые в сети онлайн-игры, к сожалению, стали излюбленным инструментом для недобросовестных пользователей, которые прибегают к махинациям, чтобы нажиться за счёт других.

Роскомнадзор официально заблокировал американскую онлайн-платформу Roblox. В ведомстве заявили, что ограничение доступа вызвано выявлением фактов массового и неоднократного распространения материалов с пропагандой и оправданием экстремистской и террористической деятельности, а также призыва к совершению противоправных действий насилиственного характера и пропаганды тематики ЛГБТ («Международное общественное движение ЛГБТ» признано экстремистским и террористическим, запрещено на территории РФ).

6 декабря 2025 года Роскомнадзор заявил, что основания для разблокировки игровой платформы Roblox сегодня отсутствуют. Теоретически блокировку могли бы снять, если компания изменит политику: удалит спорный контент, усилит модерацию и начнёт соблюдать требования российского законодательства. Однако гарантировать это всё ещё нельзя.

Встречаются в интернет-пространстве и те, кто встал на путь преступлений сексуального характера.

Коль сегодня речь о конкретной платформе Roblox, где можно столкнуться и с теми, и другими видами правонарушений, хочу обратиться к родителям детей, которые порой не знают, чем занимаются их чада в сетях, чтобы предотвратить нежелательные последствия.

Прежде чем разрешить ребёнку играть в любые онлайн-игры, советую родителям обсудить важные вопросы. Поговорите с ним о том, почему нельзя сообщать личные данные незнакомцам, переходить по сомнительным ссылкам и делать поспешные покупки онлайн.

Установите чёткий лимит времени для игр и напоминайте ему за несколько минут до его истечения.

Зарегистрируйтесь на сайте, свяжите свой аккаунт с детским и настройте ограничения, например, фильтр контента по возрасту и запрет на внутриигровые покупки.

А главное, покажите детям, что жизнь существует и вне интернета, насколько реальный мир увлекательен сам по себе. Больше времени старайтесь проводить с ними. Осваивайте вместе что-то новое – будь то рисование, лепка, вязание или конструирование. Немаловажно уделять внимание совместному чтению книг. И тогда ребёнку вряд ли захочется погружаться в виртуальное пространство.

Людмила ИВЛЕВА
Фото автора

Словарь

Аватар – персонаж, за которого играет пользователь.

Геймер – человек, увлекающийся компьютерными играми.

Голда – игровая валюта.

Кодить – заниматься программированием.

Метавселенная – гипотетическое множество всех возможных реально существующих параллельных вселенных (включая ту, в которой мы находимся).

Скин (от англ. skin — «кожа») в играх – это внешний вид игрового персонажа, а также одежда, аксессуары, причёска, в некоторых случаях – оружие и предметы инвентаря.



Зависимость от компьютерных игр у молодёжи велика

Конкурс

От газетных строк – к бумажным цветам

Газеты – это не только источник новостей и репортажей. Часто, прочитав, мы отправляем их в утиль, даже не подозревая, какой творческий потенциал скрывается в этих тонких, шуршащих листах. А ведь из старых газет можно создавать настоящие произведения искусства!

Яркий пример – работа мастера прикладного искусства Надежды Кашириной. В беседе она рассказала, как создала изящный букет в технике оригами, используя обычную газетную бумагу. Почему именно газета? По словам Надежды Матвеевны, с этим материалом легко работать: он пластичный, отлично держит форму даже при множестве сложных загибов, легко режется, оставляя ровные края. Идея цветочной композиции родилась spontанно, и воплотить её помогла внучка

Ксюша. Это ли не доказательство, что газета – материал, объединяющий поколения в творчестве?

Но оригами – лишь один из десятков способов дать газетам вторую жизнь. Помните ли вы, как ещё можно их использовать?

Для творчества: папье-маше для масок и фигурок, оригинальная упаковка подарков.

В быту: для мытья окон без разводов, сушки обуви, устранения запахов, в качестве подложки или упаковочного материала для хрупких вещей.

В саду: как мульча для грядок или мягкая «подушка» для хранения урожая.

Раньше старые номера «Знамени» были незаменимы подручным материалом: их использовали и как выкройки, и для сохранения тепла, и даже для создания детских игрушек-самолётиков.

А вы творите из старых газет? Может,

вы мастерите из них стильные корзины, плетёте коврики или создаёте объемные панно? Поделитесь своим опытом и идеями! Ведь каждая такая работа – это шаг к осознанному потреблению, бережному отношению к ресурсам и, конечно, возможность раскрыть свои таланты. Давайте вдохновлять друг друга, превращая привычную макулатуру в нечто уникальное и прекрасное. Ваше творчество может стать началом новой красочной традиции.

Фото процесса изготовления своих работ и самих поделок присылайте по электронному адресу: redactor_zp1931@mail.ru с пометкой: на конкурс «Очумелые ручки». Авторы лучших работ будут награждены во время празднования юбилея газеты.

Татьяна КУРАШ
Фото автора



В композиции Надежды Кашириной ожидало предстоящей весны.

Спорт

Играем в хоккей и бегаем на лыжах

Зимними принято называть все виды спорта, которыми занимаются на снегу или на льду. В Упоровском округе культивируются хоккей, лыжные гонки и катание на коньках. О том, как организована работа в муниципальных учреждениях спорта, нам рассказали их руководители.



Дмитрий ГОЛЬЦМАН, директор АУ «Физкультура и спорт»:

– В зимний период для нас наиболее результативные виды спорта – это хоккей и лыжные гонки.

В 2025 году на областных зимних сельских спортивных играх наша команда лыжников заняла третье место, уступив только спортсменам из Тюменского района и Заводоуковского городского округа. В составе мужской и женской команд выступали Максим Куприянов, Анатолий Старинчиков, Никита Переладов из Упорово, Иван Костыгин из Суерки, Оксана Пономарёва из Чёрной, Людмила Лескова из Скородумы.

Тогда Максим Куприянов одержал победу в соревнованиях по полиатлону. К слову, всех наших спортсменов, выступающих за честь муниципалитета, обеспе-



Матч между «Дружбой» (с. Пятково и с. Нижнеманай) и «Ветеранами» прошёл 31 января.

чиваем инвентарём и зимними комбинезонами.

С 2024 года упоровская команда играет в первой группе чемпионата Тюменской области по хоккею среди мужских команд. В прошлом сезоне наша сборная заняла второе место, уступив лишь Тюменскому району. Плодотворно к соревнованиям наших хоккеистов готовят тренеры Юрий Юрьевич Журавлёв и Юрий Владимирович Журавлев.

Текущий год начался удачно. Наша дружина выиграла матчи у хоккеистов Тюменского, Армизонского, Нижнетавдинского округов и г. Тобольска. К сожалению, проиграла на выезде

ялуторовской команде «Атланту». Впереди – второй круг встреч на льду. Восьмого февраля на стадионе «Центральный» в с. Упорово состоится ещё одна игра между «Ладьёй» и «Атлантом». Борьба, уверен, будет захватывающей. Ждём болельщиков.

Интерес к хоккею у любителей зимних видов спорта не угасает. Ежегодно проводим муниципальный чемпионат, в котором участвуют команды «Дружба» (с. Нижнеманай и Пятково), «Упорово», а также сурская дружина и ветераны. В настоящее время игры продолжаются.

Ещё наши ветераны-хоккеи-

сты достойно участвуют в межмуниципальных соревнованиях «Кубок дружбы», финальные игры которого состоятся в Упорово.

В декабре прошедшего года в центре с. Упорово построили каток, где можно в любой день взять коньки на прокат или покататься на собственных. Многие жители и гости округа опробовали его в праздничные дни и рождественские каникулы. При обустройстве ледовой площадки помочь на безвозмездной основе оказали жители села Алексей Червонный, Антон Федорцов, Сергей Кайсин, Сергей Байшукров.

Состояние катка контролируется. При необходимости очищаем его от снега и производим заливку. Ежегодно обновляем ботинки с коньками.

Если в новогодние праздники на катке каждый день яблоку негде было упасть, то сейчас приходят, в основном, дети. В общем, народу немного, а хотелось бы, чтобы прокат коньков работал более активно.

7 февраля отмечается День зимних видов спорта в России, учреждённый по инициативе Олимпийского комитета и приуроченный к годовщине открытия Олимпиады в Сочи в 2014 году.

Празднование Дня зимних видов спорта направлено на пропаганду здорового образа жизни среди всех слоёв населения, привлечение к занятиям физкультурой и спортом как можно большего числа людей.

С момента основания это событие превратилось в масштабное мероприятие, охватывающее все регионы страны – от западных границ до Дальнего Востока. Тысячи спортивных площадок, катков и лыжных трасс открыты для всех желающих заниматься спортом и проводить время на свежем воздухе.



Александр ЗИНГЕР, директор Упоровской спортивной школы:

– В нашей школе культивируются два зимних вида спорта. Группу юных хоккеистов в возрасте от 7 до 17 лет тренирует Илья Малышкин, который работает у нас первый месяц. В группе воспитанников 2019 года рождения 10 мальчишек и 2012-2013 г. р. – 15 человек. Занятия проводятся на корте стадиона «Центральный» в с. Упорово. Организован подвоз ребят из Суерки. О результатах говорить ещё рано. Заинтересованность в развитии хоккея есть у всех участников тренировочного процесса.

С группами юных лыжников работают тренеры: Наталья Старицкая – в с. Упорово и Артём Тарабаев в п. Октябрьском. Ещё в д. Чёрной по совместительству с ребятами занимается Оксана Пономарёва, а в с. Пятково – Анатолий Матвеев. Всего на территории округа 130 детей и подростков, увлечённых лыжными гонками.

Ежегодно наши воспитанники достойно участвуют во всех возрастных категориях региональных первенств. Кроме того, в областной спартакиаде учащихся занимаем призовые места.

Наши лыжники участвуют в областных соревнованиях по спортивному ориентированию. Очередные состязания в этом виде спорта проводятся в с. Упорово седьмого-восьмого февраля.

В нашу школу приглашают всех ребят, желающих заниматься зимними видами спорта. Зачисляем в течение учебного года.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА
Фото автора
и Веры ЛИПУХИНОЙ



На областных соревнованиях по лыжному спринту памяти Сергея Старинчика.

Безопасность

МЧС ПРИЗЫВАЕТ!
ПРЕДОТВРАТИ ТРАГЕДИЮ –
СОБЛЮДАЙ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ!

101
ПРИ ПОЖАРЕ